

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 74 (9860)

Четверг, 22 июня 1995 года

Газета издается с 1933 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОГНОЗ центра занятости населения об уровне безработицы в городе на начало летнего периода не оправдался. В прошлые годы в это время поток клиентов центра заметно снижался (сказывалось начало дачного сезона, а также сезона сбора колбы), чего не произошло в этом году. Работники центра занятости принимают до 100 человек в приемные дни. Вакансий же (рабочих мест) по-прежнему недостаточно. Вместе с тем центру занятости удастся решать вопросы трудоустройства несовершеннолетних подростков не моложе 14 лет на предприятия города на летний период.

УПРАВЛЕНИЕ социальной защиты населения начинает вручение награды "Матери и вдове — благодарный Кузбасс". Их получают более 160 вдов и матерей погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

ВЫПЛАТА пенсий за текущий месяц поддерживается денежным финансированием из области только на 1/5 часть из-за того, что пенсионный фонд не собирает необходимых сумм с предприятий и организаций. Пенсии участникам войны начислены с предусмотренным Законом повышением.

ИЗ УПРАВЛЕНИЯ социальной защиты населения нам сообщили так же, что граждане, претендующие на присвоение звания "Ветеран труда", могут обратиться по этому вопросу в 1, 4, 5, 10 кабинеты управления соцзащиты.

В АДМИНИСТРАЦИИ города прошло совещание педагогических работников, посвященное проблемам самоуправления школьников, на котором было принято решение об усилении воспитательной работы в общеобразовательных школах, других учебных заведениях, о повышении статуса заместителя директора школы по воспитательной работе.

В ГОРОДСКОМ парке работают наладчики аттракционов из Ленинска-Кузнецкого. Начальник управления культуры В. М. Азанов надеется, что аттракционы будут запущены до конца июня.

НА ЗАСЕДАНИИ коллегии администрации поселка Малиновка принято решение о реорганизации музыкальной школы в школу искусств. Существующий Дом детского творчества будет преобразован в Клуб досуга.

ПЕРВЫЙ заместитель главы администрации города М. В. Бердников и председатель городского комитета по физкультуре и спорту Я. Ф. Паськив приняли участие в работе областного физкультурного актива.

Городской клуб по дартсу "ЯПИМ" награжден областной комитетом по физкультуре и спорту денежной премией в 1 млн. рублей. Премии вручили и руководителю этого известного в городе клуба В. А. Шерсткову.

ОБЛАСТНАЯ администрация выделила 100 миллионов рублей на строительство лыжной базы в г. Осинники. И хотя "живые" деньги еще не пришли, городской комитет по физкультуре и спорту намерен продолжать работы на этом объекте.

ИЗ ОБЛАСТНОГО управления здравоохранения получено распоряжение о сокращении в городе 100 больничных коек. Обсуждение этого вопроса на совещании главных врачей показало, что выполнить это распоряжение мы можем только наполовину. В первую очередь угроза нависла над геронтологическим отделением. Кстати, по итогам прошлого года территориально-медицинское объединение нашего города заняло второе место в области.

ЗАКОНЧИВ реконструкцию аллеи Славы, администрация города решила приступить к благоустройству сквера по улице Кирова, ведь он когда-то был любимым местом отдыха для горожан, здесь высажены редкие породы деревьев. Ведутся подготовительные работы.

ОБЛАСТНАЯ администрация выделила целевым назначением средства для выплаты отпускных учителям. Предполагается, что к началу июля деньги получат все учителя города и рабочих поселков.

Н. БАЛАЛАЕВА,
зав. информационно-аналитическим центром
администрации г. Осинники.

"Уважаемая редакция! Я уже человек преклонного возраста. Много повидал на своем веку: и холод, и голод, и нужду. Только не подумайте: какой нытик! И в моей жизни были счастливые дни! Однако большая часть лет соткана из обыкновенных дней, наполненных работой, заботой о семье, о будущем детей.

Годы пролетели быстро, и остались мы со старухой одни. Пенсия, как у большинства, невесть какая. Получишь ее и раскладываешь, как пасьянс, и никак ее не хватает даже на самое элементарное и необходимое: цены скачут, как ртутный столбик под знойными лучами солнца. Но более всего, на мой взгляд, в последнее время подскочили тарифы на коммунальные услуги. Хотелось бы знать, несут ли какую ответственность работники коммунальной службы за отклонение от норм оказания услуг и существуют ли сами эти нормы? А то ведь получается игра в одни ворота: плати!

СОКОЛОВ'.

С этим письмом мы обратились к председателю Союза потребителей г. Осинники Л. П. КОЛОТОВОЙ и попросили ответить на ряд вопросов.

— Лариса Петровна, существуют ли нормативы, о которых идет речь в письме нашего читателя?

— Конечно же, существуют, равно как и перечень определенных обязательств потребителя. Они объединены в официальный документ под названием "Правила предоставления коммунальных услуг", которые утверждены постановлением Правительства РФ от 26.09.94 г. Они разработаны с целью защиты прав потребителей и регулируют отношения между исполнителями (предприятиями и учреждениями, оказывающими услуги) и потребителями (гражданами, пользующимися этими услугами по теплоснабжению, электроснабжению, водоснабжению и канализации).

— Похоже, что нашего читателя прежде всего интересуют обязанности, ответственность исполнителей.

— То, что интересует читателя и любого потребителя, заложено уже в первых пунктах общего положения Правил: "Системы предоставления услуг должны быть в постоянной готовности к обслуживанию потребителей, за исключением времени перерывов: для проведения ремонтных и профилактических работ, на межотопительный период для систем отопления, в связи со стихийными бедствиями и чрезвычайными ситуациями". При этом исполнитель обязан предоставить потребителю услуги, соответствующие по качеству обязательным требованиям нормативов и стандартов санитарных правил и норм. Все это должно отражаться в договоре.

— Судя по письму, нашего читателя не совсем устраивает качество предоставления услуг. Или я ошибаюсь? С претензиями на какой вид услуг чаще всего обращаются жители в общество потребителей?

ТАРИФЫ — РЫНОЧНЫЕ, А КАЧЕСТВО УСЛУГ?..

— Можно предположить, что потребители в нашем городе либо достаточно терпеливы, либо с пониманием относятся к проблемам коммунальной службы. А может, сказывается совокупность обоих этих факторов. Количество жалоб массовым не назовешь, и в то же время, судя по ним, жителей больше всего беспокоит горячее водоснабжение. Будем надеяться, что с окончанием реконструкции, которая началась в "Водоканале", положение с подачей и холодной, и горячей воды будет нормализовано. Кстати, Правилами при составлении договора предусматривается учет мощности, состава и износа основных фондов коммунального назначения и других условий.

— Ну хорошо, договор оформлен, а как рядовому потребителю узнать о его содержании?

— Исполнитель обязан обеспечить в наглядной и доступной форме информацию об оказываемых услугах, тарифах на них, условиях оплаты, режиме предоставления услуг и т. д.

— О том, какого уровня услуги мы получаем, ясно. Интересно, какие рекомендации предлагают Правила? Есть ли предложения общества потребителей по поводу снижения оплаты при ухудшении качества коммунальных услуг?

— Правила содержат объемную, тщательную, по пунктам расписанную схему. Предложения общества базируются на этих рекомендациях. Вот основные из них:

по вине предприятий, органи-

заций, оказывающих населению коммунальные услуги, не должны отсутствовать:

— водоснабжение более 8 часов в год,

— горячее водоснабжение более полных суток в течение отопительного периода,

— электроснабжение должно соответствовать Правилам устройства электроустановок (ПУЭ) для каждого конкретного дома (района),

— норматив при отоплении устанавливается органами местного самоуправления с учетом климатических условий.

По вине предприятий, организаций, оказывающих коммунальные услуги, температура горячей воды не должна быть ниже нормативной более 2 часов в сутки;

— при отоплении срок допустимого отклонения температуры помещения при условии выполнения мероприятий по утеплению помещений устанавливается органами местного самоуправления с учетом климатических условий.

Я подчеркиваю: эти условия предлагает общество потребителей, которые, надеюсь, рассмотрит администрация города и утвердит нормативы отклонений и порядок снижения оплаты при

превышении отклонений на основании новых Правил.

— Прав наш читатель: в одни ворота даже играть негоже. Мы же сейчас ведем речь об ответственности и обязанности только исполнителей. Наверняка Правила определяют права и обязанности потребителей?

— Определяют, разумеется. Потребитель имеет право на получение услуг установленного качества, безопасных для его жизни и здоровья, не причиняющих вреда его имуществу. В противном случае он имеет право требовать возмещения убытков и вреда, причиненного здоровью, и моральных издержек.

То, что потребитель обязан своевременно оплачивать предоставленные услуги, ясно, наверное, всем.

Хотелось бы обратить внимание на такой пункт: "Потребитель обязан рационально использовать услуги по их прямому назначению". Со временем, когда будут установлены в квартирах тепло-водоизмерительные приборы, необходимость в этом пункте отпадет. А вот соблюдать требования техники безопасности при пользовании услугами обязаны все и всегда.

— Я понимаю, что Правила содержат и другие важные пункты, однако мы ограничены газетной площадью и рассказать обо всем не имеем возможности. Редакция благодарит вас, Лариса Петровна, за ответы.

Л. БОРИСОВА.

Почти полвека назад в нашем городе был построен Дом пионеров. Вообще о строительстве этого объекта ходит немало интересных легенд. Мы попросили рассказать бывшего секретаря ГК ВЛКСМ Павла Андреевича Алдохина, как было на самом деле.

— Павел Андреевич, рассказывают, будто в нашем городе жил Мальчиш-Кибальчиш, который выступил с инициативой построить для детей города Дом пионеров?

— Только что закончившаяся война никого не обошла стороной. Горько отозвалась она и в Осинниках. Более чем из семи тысяч человек, ушедших на фронт, около четырех тысяч не вернулись. Это и навело на мысль — как-то облегчить боль детских

Что было

сердец, сиротских слез, порадовать ребят подарком, олицетворяющим победу их отцов. Городским комитетом комсомола принят решение построить во внеурочное время силами комсомольцев и молодежи города Дом пионеров.

26 февраля 1946 года прошло комсомольское собрание. Выступить с призывом к комсомольцам города было поручено ученику 5-го класса школы N 4 Боре Кацу.

Борис — осиротевший в первые же дни войны мальчик. Он попал к партизанам и сам стал партизаном. В одном из боев мальчик был ранен и переправлен за линию фронта в полевой госпиталь. Его вылечили. Потом он стал воспитанником военно-строительной части. Здесь его усыновил командир батальона. Сразу после войны батальон был передан в Осинники. В то время Борису было 15 лет.

Небольшого роста, в военной форме, подтянутый, с боевыми наградами на груди. Он вызвал восхищение не только у своих сверстников-школьников, но и у всей молодежи города. Его призыв начать строительство Дома пионеров был принят собранием актива единодушно. Видно, тогда и прозвали Бориса Мальчишем-Кибальчишем...

— Выходит, была объявлена народная стройка, основанная на энтузиазме...

— Я считаю, городская комсомольская организация имела право и опыт на такое дело. Еще с начала 1943 года в развернувшейся по всей стране соревновании за достойную встречу 25-й годовщины ВЛКСМ комсомольцы Осинников, как и всего Кузбасса, определили конкретную форму участия в этом соревновании — добычу угля в фонд обороны во внеурочное время. А когда отпраздновали юбилей комсомола, было решено добычу угля продолжить до конца войны. Ко дню победы мы имели на своем счету 106 тысяч тонн коксующегося угля. Теперь, когда задумали строить, мы деликатно напомнили о бесplatно добытом угле и попросили только об одном — не препятствовать комсомольцам брать необходимые, но забытые и заваленные разным хламом строительные материалы на строительных площадках, шахтных дворах, железнодорожных тупиках — везде, где найдем их. Но это было еще не все. У нас не было главного — проектно-сметной документации. Каким будет наш Дом пионеров, мы еще не знали.

— Интересно. А как случилось, что Дом пионеров оказался построенным виритик к клубу "Октябрь"? Почему его построили именно здесь, а не в центре города?

— Но ведь в то время здесь как раз был центр города. Конечно, мы знали и перспективы развития Осинников, перенесение центра в Соцгород. Но это было дело будущего. Отсутствие проекта очень осложняло дело. Типовых проектов не было. А для того, чтобы заказать, потребовались бы деньги и длительное время. Вся затея со строительством грозила обернуться великим позором. Выручил из беды Я. И. Щербинин, бывший комсомолец. Работал он тогда начальником проектно-сметной группы треста "Осинникуголь". Он-то и придумал "третью очередь" клуба "Октябрь", якобы недостроенную еще в 1935 году. Такой вариант с радостью был принят. Вот вам и ответ, почему Дом пионеров построен в таком архитектурном стиле.

— Павел Андреевич, правда ли, что в том году газета "Кузбасс" пустила "утку", написав о том, что комсомольцы Осинников на живописном берегу Кондомы развернули строительство Дома пионеров? На самом деле никакой стройки еще не было, тем более на берегу реки...

— Было такое дело. Но эта "утка" сыграла положительную роль. Прочитав эту заметку, секретарь ГК КПСС Л. И. Грачев приказал немедленно вывести людей на стройплощадку. Я в тот день был в Кемерове. Там и прочитал заметку. Стал возмущаться, но все мои доводы о необъективности заметки были отклонены. Нетрудно понять, с каким настроением я ехал домой.

Однако тревоги мои были напрасными. Второй секретарь ГК ВЛКСМ В. Т. Долгополова доложила, что один день на стройке уже отработан. Выходили на стройку работники горкома комсомола, несколько

комсомольцев с шахты "Капитальная", из конторы связи, горисполкома. Л. И. Грачев сам возглавил строительную бригаду из работников горкома партии. Затем ежедневно стали приходить на стройку комсомольцы, пионеры, школьники, молодежь города. Иногда собиралось так много людей, что негде было повернуться. Работали попеременно.

— Рассказывают, что много проблем было с бетонированием котлована. Будто там вскрыты были родники...

— Действительно на глубине одного метра появилась вода. Ребята с шахты "Капитальная" и с шахты N 4 притащили насосы. Откачка воды ничего не дала. Котлован быстро наполнялся водой. Для консультации пригласили специалистов-строителей. Те заявили, что глубина 2,7 метра недостаточная. На плывунах закладывали фундамент было действительно нельзя. Пришлось копать, причем вручную, до основного грунта. Вода не давала работать. Потребовались резиновые сапоги, потом прорезиненные костюмы.

Котлован вырыли почти на пять метров. Больше

ТО БЫЛО



других здесь отличились ребята с шахты "Капитальная", СУ-6 и шахты N 4. Комсорги этих шахт и управления Василий Мазейко, Павел Долгополов, Григорий Сычугов выдержали настоящий экзамен на зрелость. Когда углубили котлован почти на пятиметровую глубину, вдруг обнаружили, что хлещет вода из-под клуба "Октябрь". Оказалось, там прорвалась водопроводная труба. Сколько хлопот, излишних затрат принесла эта вода. Насколько бы раньше мы закончили земляные работы, если бы разгадали ее коварство вовремя!

— И этот пятиметровый котлован пришлось бетонировать?

— После окончания земляных работ мы вздохнули с облегчением. Но мы еще не знали, что значит приготовить под фундамент такое большое количество бетона. Однако наши силы стали возрастать. К строительству подключились комсомольские организации шахт N 9, 10, шахтостроя, школа ФЗО N 19. Пришли на подмогу учащиеся из школ N 1, 2, 4, 7, 6, 93. Пришли люди и старших поколений. Помню такой случай. В самый жаркий час летнего дня позвонили из шахты N 9 и предупредили: готовьте фронт работы, сейчас подъем. Мне не поверилось, что в такую жару кто-то захочет поработать. На всякий случай посмотрел, есть ли гравий, цемент, рельсы. И вот на нескольких автомашинках приехали восемьдесят шахтеров во главе с заместителем начальника шахты П. И. Каминским. Работали горняки до позднего вечера, а потом на этих же машинах уехали купаться в Кондому. Приезжала также большая группа рабочих с шахты N 10 и тоже во главе с заместителем начальника шахты Г. А. Дороховым. Принимали активное участие в этом строительстве работники ГК КПСС, горисполкома, промартелей, швейной фабрики N 14, горвоенкомата, милиции, прокуратуры, редакции городской газеты, типографии, конторы связи, сетевого района, Осинторга ОРСа.

Фундамент Дома пионеров был сделан прочно. Начиналась высококвалифицированная работа — кирпичная кладка. Мы обратились за помощью в ГК КПСС, и нам помогли. Начальник СУ-6 назначил прораба. Сначала им был Стефанов, потом Колесников, человек почтенного возраста, фронтовик-орденоносец, мастер своего дела.

— Павел Андреевич, правда ли, что на кладке стен развернулось настоящее соревнование между двумя комсомольцами Г. М. Бикетовым и Ф. К. Першиным? Первый работал завхозом в ФЗО N 6. Он в 30-е годы у нас строил первые кирпичные здания, второй был одним из лучших каменщиков СУ-6.

— Было такое дело! К тому времени был выложен цоколь. Надо было класть стены. В первый день Бикетов "накидал" в стену 10 тысяч кирпичей. Наутро Першин уложил 12 тысяч 250 штук кир-

(Окончание на 4-й стр.)

ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ

В ЭТОМ году одиннадцать выпускников детской художественной школы N 18 получили свидетельства об окончании школы, а Сергей Бондаренко окончил художественную школу с отличием.

Юным художникам, выпускникам школы, всего по 12-13 лет, однако несмотря на свой возраст они серьезно смотрят на мир, планируют свою будущую учебу в художественных училищах и институтах этого профиля. Педагоги этому только рады, тем более, что многие пожелали пока остаться в школе и продолжить учебу, чтобы лучше подготовиться к поступлению в учебные заведения.

Сами преподаватели на днях побывали на областном методическом конкурсе. Выставка рисунков наших преподавателей, вернее, их учеников, получила высокую оценку. Из тридцати художественных школ области лишь одна наша отмечена приказом по департаменту культуры.

Н. САШИНА.

ТРАВА

ДЕТСТВА

У САМОГО забора вдруг появилась крапива. Семен Матвеевич с корнем вырубил ее. А дней через пять наткнулся на кустики солодки и паслена. И понял, что сорняки лезут от соседа — Игнатича. Прошлой весной ему нарезали делянку в пять соток. За лето и осень Игнатич срубил домик, похожий на баньку, сколотил сарай, поставил на тяжелые чурбаки бак для воды.

Рано утром, когда еще считает года кукушка, сосед возится с грядками, рубит дровишки, а после обеда колесит на стареньком велосипеде по пойме Кондомы. Что он там делает, трудно сказать: то ли рыбачит, то ли набирает воду из родника. Но как-то после очередной прогулки Игнатич, как обычно, прислонил велосипед к стенке сарая, поздоровался через забор с Семеном Матвеевичем и кивнул — "Заходи, сосед".

Огород у Игнатича просторный. В маленьких грядках-канавках пышно зеленеют крупные листья шавеля, стрелки чеснока. У сарая, скрывая почерневшие дощатые стены, тянется ажурная крапива, топорщится ревеня, колба, в те-

ни белеют цветы ромашки, тянет запахом мяты.

— Вчера набрел на поляну душицы, — проговорил Игнатич, бережно расправляя мелкие, вялые, как тряпочки, листики, — вот посадил рядом с земляной грушей, не знаю, приживется ли. Поздновато.

— Что еще за груша? — нахмурился Семен Матвеевич.

— Полезное растение. От давления помогает.

— Ну ты, сосед, развел сорняки. Через забор уже лезут. Не успеваю выдергивать, — не выдержал Семен Матвеевич, — в аптеку что ли надумал съездить это репье..?

— Репье, говоришь? Оно, брат, нас, пацанов и пацанок, в войну спасло. Наберем, бывало, колбы, ревеня, крапивы — мать изрубит зелень, наварит шей. А чай заваривали смородиновыми листьями. Другой заварки и теперь не признаю.

На железной печке с высокой трубой зашумел чайник, раз-другой звякнула крышка.

Игнатич бросает в чайник листья смородины, мяты, душицы, еще какую-то траву.

— Чуешь, какой дух, — сосед подхватывает чайник, — чай не хуже индийского...

МИНОВНА

УЖЕ, звякнул трамвайный звон, Миновна, наконец, подтолкнула банки с молоком и с трудом поднялась на площадку.

— Садись, Миновна, передохни, — дед Матвей подвинул к себе сумку с колбой.

— Тоже на базар?

— Напластал — продал. Вся и морока. А ты, ешь твой корень, чего убиваешься? — басоватым голосом крикнул дед Матвей. — Куда Петро-то смотрит? Квартира у него — хоть в футбол гоняй.

— Да уж сколько раз звал. Не забывает мать.

— Ну и переезжай. Работы и там хватит нашему брату.

— Нет, не та это работа, сосед. Не то что корову, курей не держат. За молочком, сметаной — в магазин. А покупное — то молоко против своего — вода водой. Мне коровку нужно. Встретишь ее, подоишь, сена дашь. Есть о ком заботиться. Нет, Матвешка, Зорька мне не в тягость. С ней и я человек.

И. ТЕПЛОВ.





НИ ОСЕНЬ, ни зима,
ни лето
Не удостоились тех фраз,
Которыми весна воспета.
На все лады —
и много раз.
Но удалось едва ли многим
Воспеть российской дороге,
Неповторимый их рельеф,
Опять колдобины к весне
Проявятся, как в
страшном сне, —
И снова лепятся заплатки...
Еще неплох коронный
трук —
Средь мостовой
открытый люк.
Но застоявшимся колесам
Уже не время отдыхать,
Пора разжиться брусом,
тесом,
Пора и строить,
и пахать.
По бездорожью найдучу
Мы едем, чтоб увидеть
дачу,
Надеемся, что ни божж,
ни вор
Ее не тронул до сих пор.
Не зря с машиной
проводили
Мы столько времени зимой...
Но вот вопрос
коварный мой:
Вы техосмотр не
проходили?
Тянуть не надо с этим,
друг, —
Подорожать он может вдруг!

Ю. ШЕХТ.

А для ребят особенно. В летние каникулы много свободного времени, и дети чаще всего находятся на улице, при этом забывают о том, что неправильное поведение здесь совсем небезопасно.

С 22 мая по 5 июня в городе проводилась операция "Внимание — дети!", результаты ее оказались неутешительны. Только за первую неделю летних каникул было травмировано на дороге два ребенка.

3 июня в 20 часов возле "Водоканала" ученик шк. N 31 Саша Ворфоломеев катался на велосипеде

ЛЕТО —

и был сбит автомобилем. Мальчику еще нет 14 лет, а он катался на проезжей части. Это нарушение правил дорожного движения. Хорошо, что Саша сейчас поправился после тяжелых травм, а мог быть и другой результат.

6 июня в 21 час Света Золотинина, также ученица шк. N 31, перебежала проезжую часть перед близко идущим транспортом и, не рассчитав расстояние, угодила под колеса автомобиля. Девочка тоже получила серьезные травмы.

На сегодняшний день на дорогах города травмировано 11 детей, двое из них погибли. Это учащиеся разных школ города, но больше нарушителей из школы N 31. В текущем году из этой школы ДТП случились с пятью ребятами. И во время рейдов сотрудники ГАИ чаще задерживают детей именно из школы N 31. Такие смельчаки как Женя Лукьянов, ученик 5 кл. "Б", катаются, прицепившись за трамвай, хотя прекрасно знают, чем может закончиться подобная прогулка.

Однако есть и взрослые люди, которые ведут

себя легкомысленно, но в отличие от детей им нужно отвечать за свои поступки.

5 июня произошел случай, о котором многие горожане уже слышали. По ул. 9-я Штольня ехал рейсовый автобус маршрута N 6, принадлежавший Осинниковскому АТП. Управлял автобусом И. А. Якунин. Во время движения водитель обнаружил, что у него кончился бензин, ручной тормоз не исправен и в нерабочем состоянии основные тормоза. Это просто удача, что водитель заранее высадил пассажиров, которые совершенно справедливо возмущались, что деньги уплачены, а их не довезли до нужной остановки. Автобус покотился под горку по трамвайному полотну под откос дорожной насыпи и чудом задержался в кустах, не улетев дальше под склон. Немного травмировалась кондук-

ПОРА ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ

тор, находившаяся в автобусе, с водителем все в порядке. Да, в этом случае все в порядке, если не считать разбитый автобус. А ведь могла случиться катастрофа, если бы был на линии трамвай, ехал по дороге встречный транспорт или в автобусе находились люди.

Конкретно в данном случае водитель и механики уже наказаны за такое отношение к работе. Однако пассажиры, которые садятся в общественный транспорт, должны быть уверены в своей безопасности.

Хочется верить, что этот случай будет хорошим уроком. Человеческая жизнь сама по себе не имеет цены, поэтому давайте постараемся как можно меньше терять на дорогах людей.

Е. СЕВЕСТЬЯНОВА,
инспектор ГАИ.

У МЕНЯ БЫЛА "ДЕВЯТКА", Я ЕЕ ЛЮБИЛ...

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ угонщик автомобилей поделился секретами своего ремесла.

Мы встретились после долгих взаимных прощупываний. Я убедился, что мой собеседник действительно, как говаривали в недавние годы, "лучший по профессии" и "гвардеец пятилетки". Той самой пятилетки, за которую угоня автомашины превратились в нашем Отечестве из редкого кустарного промысла в хорошо отлаженную индустрию...

В общем, встреча состоялась, и мне даже разрешили включить диктофон. Вот монолог.

Есть угоня заказные, а есть — текущие, то есть что на глаз попадетсЯ. От первых чаще всего нет спасения. Если понадобится, с гаражом уметут. Они хорошо оплачиваются, тщательно, с использованием современной электроники, готовятся и блестяще осуществляются специально организованными бригадами. Все, как в кино. Это обычно машины сверхновых моделей. Так угнали "колеса" у артистов Абдулова и Буйнова или, например, у славного рассказчика Евдокимова. Ясное дело, "заказы" случаются и для того, чтобы кому-то насолить, припугнуть.

Иное дело — повседневные угоня на глаз. Здесь лидируют "восьмерки" и "девятки" (особенно 99-я модель. Эта машина вообще, можно сказать, еще до продажи угнанная, особенно если окраска "форель" или "мокрый асфальт"). Гораздо реже западают на остальные марки "Жигулей", да еще в возрасте. Если их угоняют, то на запчасти. А самые

безопасные машины — новый "Москвич" и "Таврия", 31-я "Волга" в этом списке из-за своей прожорливости и неповоротливости где-то в середине. После трех лет езды вероятность угона заметно ниже.

Можно ли спасти свой автомобиль? Можно, за исключением тех случаев, когда сделан заказ на угон именно вашей машины — тут уж на вертолете поднимут и унесут.

Итак, что нам мешает больше всего? Три-пять неисправностей, которые бы хозяин мог, уходя, создать, так же быстро потом устранить: тайные отключатели аккумулятора или система зажигания, устройства, нарушающие работу бензопровода, бака насоса или карбюратора. Плюс установка минимум двух сигнализаций разного принципа действия.

Если "противоугонка" работает от аккумулятора основного, его обычно выводят из строя. Ударят заточкой через лонжерон точно в батарею, и замыкание готово. А в сумке свой аккумулятор наготове. Чтобы этого избежать, "оденьте" батарею в металлический футляр, глядишь — лишний шанс появится. Помогает в какой-то мере и страховка, хотя, насколько я знаю, "восьмерки" и "девятки" никто на полную стоимость страховать не рискует, иначе та же АСКО разорилась бы в один миг.

Вот такой разговор. Можно было бы порасспрашивать поподробнее, но мой собеседник заторопился "по важному делу".

Д. НИКОЛАЕВ.

ЭХ, ДОРОГИ...

КАК ни ругаем мы наши дороги, а они все те же — ямы да ухабины. А ведь не секрет, что число автодорожных происшествий напрямую зависит от состояния дорожного полотна.

Чтобы улучшить ситуацию, увеличился налог за пользование дорогами. Каждый владелец транспортного средства обязан выплатить 309 рублей за одну лошадиную силу своего "железного коня". А в каждом автомобиле не менее 70 л. с. Ежегодно, согласно статистике, растет число транспортных единиц. Так что сумма на содержание дорог собирается вполне приличная. Однако наши дороги от этого лучше не становятся.

К примеру, в новом районе, на "Южной", то, по чему передвигаются машины, вообще нельзя назвать дорогами. Но допустим, что "счастье" ездить там достается только тем, кто там проживает. А как быть с дорогой, что пролегла у 45-го магазина? Ведь она считается основной дорогой, ведущей в город. Машинам, объезжая ямы и кочки, приходится выезжать на встречную полосу. О том, к чему это может привести, рассказывать не приходится. Мы говорим о том, что продолжается рост детского травматизма, а у школы N 16 дорога тоже полностью разбита.

Что же делается в городе, чтобы изменить катастрофическое положение с состоянием дорог?

Большая часть Осинников расположена на болотистой почве, а следовательно дороги здесь более всего подвержены разрушению. Потому и требуют основательного ремонта. В начале мая состоялось заседание комиссии по безопасности дорожного движения. На нем было принято решение выполнить ямочный ремонт дорог. Намеченный объем работ был распределен между Многоотраслевым коммунальным предприятием, Специализированным дорожным ремонтно-строительным участком и Осинниковским дорожно-строительным участком. Подрядчики обещали отремонтировать дороги до 31 мая. Но вот уже и июнь на исходе. Какова же ситуация на сегодня?

Наиболее серьезно отнесся к заданию коллектив МКП, качественно и деловито начат ремонт дорог по ул. Ленина и Кирова.

Оперативно принялись за работу работники СДРСУ. Немецкая фреза стремительно принялась вырезать прямоугольные ямы на асфальте. Только вот бригада ремонтников не успевает своевременно заделывать их. Увеличили разрыв между ними и погодные условия. Асфальт в дождь не ложится. И пошел поток машин по центральной дороге города — по улице Победы.

ОДСУ же вообще перебрало свои силы в Калтан на дорогу Северный Кандыш-Николаевка, так как этот объем работ более оплачиваемый. Безусловно, асфальтирование этой трассы — дело нужное, но запланированный участок дорог в черте Осинников так и остался без ремонта.

Так что пока остается надеяться на удачу — проскочить по дорогам города без поломок и аварий.

О. КУРТУКОВА.

ИЗВЛЕКИТЕ УРОК

У САШИ была мечта — велосипед. У его друга Кости уже была "Кама", и Саше тоже хотелось иметь свой транспорт.

Когда ему подарили новенький "Школьник", ребята вместе поехали в парк, находящийся через две улицы от дома.

Мальчики так увлеклись, что не смотрели по сторонам и не заметили идущий навстречу автомобиль. В последнюю минуту Саша увидел машину и закричал, но было поздно. От удара он отлетел на край дороги и потерял сознание. Вокруг столпился народ, из толпы слышны были крики:

— Скорую! Милицию!

Приехала машина скорой помощи и увезла пострадавшего. Родители были шокированы, узнав о происшествии. Как позже выяснилось, у Саши было сотрясение головного мозга. Все обошлось, но могло случиться непоправимое.

После выздоровления Саша прошел курс обучения правилам дорожного движения.

Хотелось бы, чтобы многие извлекли из этого урок: дети научились правильно вести себя на дороге, а взрослые воспитатели пробегали в воспитании детей.

Юлия МАШИНЦЕВА,
уч-ца 7 кл. шк. N 1.

Что было то было

(Окончание.)

Начало на 2-й стр.)

пичей. На следующий день Бикетов довел выработку до 14 тысяч. В конце концов оба вышли на уровень 15 тысяч. Так, соревнуясь, они по существу вдвоем выложили стены до самого парапета. Другим добровольцам-каменщикам оставалась только кладка углов и колонн. В период

уже отделочных работ и мебелировки Дома пионеров подключился к делу и обком комсомола. Накануне 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции состоялось торжественное открытие Дома пионеров. Полугодовой упорный труд комсомола, молодежи и всего населения города увенчался успехом.

Много ли знают потребители о пенсионных фондах?

НЕЗАВИСИМЫЙ ИНСТИТУТ СОЦИАЛЬНО-ИСТОРИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ ПРИ МГУ

Очень хорошо осведомлены о деятельности пенсионных фондов всего 3,9 процента опрошенных, в то время как почти каждый шестой даже не слышал о них. Подавляющее большинство москвичей (свыше 83 процентов) либо только слышали о пенсионных фондах, либо имеют о них весьма приблизительное представление. Такая слабая осведомленность не мешает, однако, многим задуматься о "хорошей прибавке к пенсии". Пятьдесят восемь процентов опрошенных готовы пойти на многое, чтобы иметь гарантированные средства к существованию в старости. Эта точка зрения нашла бы еще большую поддержку, если бы перед 54 процентами респондентов не стояла проблема отсутствия излишних финансов.

Но если бы излишки средств появились (хотя лишних денег, как известно, не бывает), в какие структуры предпочли бы обратиться опрошенные? Ответы на этот вопрос распределились (по мере убывания привлекательности) следующим образом: пенсионный счет в банке, негосударственный пенсионный фонд и в пенсионное страхование.

Среди важных факторов, способных серьезно повлиять на выбор организации, занимающейся пенсионным обеспечением, опрошенные москвичи выделили такие (общая сумма превышает 100 процентов, так как респонденты могли выбрать несколько вариантов ответа): сумма обещаемых выплат (36 процентов), направление инвестиций в надежные сферы (38,1 процента), четкость формулировок договора (38,9 процента). Определяя наиболее серьезные факторы, респонденты весьма неожиданно посчитали надежностью защиты сертификата от подделки более важной, чем одобрение деятельности пенсионного фонда государственными органами — 37,1 и 23,9 процента соответственно.

Но вот свое отношение к пенсионным фондам мы определили, наиболее важные параметры их деятельности отметили и теперь выбираем, в какой конкретно фонд обратиться. Как показал опрос, наибольшей популярностью будет пользоваться тот фонд, который

обеспечит своим клиентам по наступлении оговоренного срока пенсионное обеспечение при условии внесения 30 тыс. рублей ежемесячно — этот вариант приемлем для 45,4 процента респондентов. В незначительно меньшей степени опрошенные приветствовали бы взносы в размере такой же суммы ежегодно (36,9 процента) или 60 тысяч рублей раз в год (32,3 процента). И совсем мало москвичей — 4,5 процента могли бы позволить себе выделить из семейного бюджета по 1 миллиону рублей каждый месяц на взносы в пенсионные фонды.

48,8 процента опрошенных проблему материального обеспечения своей старости доверили бы решать западному или совместному (российско-западному) пенсионному фонду и лишь 17,4 процента — отечественным.

Наиболее эффективными шагами по привлечению клиентов в пенсионный фонд опрошенные москвичи считают надежность проектов фонда (49,9 процента) и обеспечение социальной поддержки участникам фонда (41,9 процента). Вложение денег в рискованные, хотя и сулящие при успехе сверхприбыль, проекты приветствовал бы лишь один из десяти респондентов — печальный опыт волны банкротств подобного рода фирм и компаний многому научил людей.

Реклама Объявления

ХОТИТЕ ХОРОШО ОТДОХНУТЬ И ОДНОВРЕМЕННО ПОПРАВИТЬ ЗДОРОВЬЕ? "ТУРСЕРВИС" ПРИГЛАШАЕТ

В АНАПУ — в санаторий "Россиянка" (мать и дитя) — на 24 дня — с 29 июня, 5 июля, 11, 16 и 27 августа;

— в пансионат "Голубая даль" — на 18 дней — с 8 июля, 1 августа.

В СОЧИ — в санаторий "Золотой колос" — на 24 дня — с 12 июля, 9 августа, 2 сентября;

— в гостиницу "Жемчужина" — на 10 дней — с 5 и 19 июля, 2 и 16 августа;

— в гостиницы "Чайка", "Москва", "Камелия", пансионат "Нева".

НА ОБСКОЕ МОРЕ — в пансионат "Голубое озеро" — на 12 дней — с 9 и 21 июля, 2 и 14 августа.

НА ОЗЕРО ИССЫК-КУЛЬ — в пансионат "Киргизское взморье" — на 12 дней — с 24 июня, 6, 18 и 30 июля, 11 и 23 августа;

— в военный санаторий — на 20 дней — июль-август;

— в санатории "Борисовский", "Белокуриха", "Озеро Карачи", "Горячий ключ", "Анжерский", "Прокопьевский", "Речкуновский", "Бердский" и другие;

— в санатории Кавказских минеральных вод.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

В АНАПУ — в детский лагерь "Кооператор" — на 20 дней — с 17 июля и 6 августа;

В ЕВАТОРИЮ — в детский санаторий "Искра" — на 30 дней — с июля и 1 августа.

За путевками обращаться по адресу: город Новокузнецк, проспект Октябрьский, 37/22, "ТУРСЕРВИС". Телефон: 47-24-54.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Осинниковскому городскому узлу связи требуются на постоянную работу инженерно-технические работники и рабочие специалисты. Прием ИТР на конкурсной основе.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ ИТР:

Образование — высшее-специальное, возраст — до 45 лет, оплата — договорная.

ТРЕБУЮТСЯ:

1. Начальник городских телефонных сетей — ГТС.
2. Инженер на участок радиофикации.
3. Инженер на междугородную телефонную станцию — МТС.
4. Инженеры по строительству и обслуживанию линейно-кабельных сооружений связи.
5. Экономист.

РАБОЧИЕ КАДРЫ:

Кабельщики-спайщики и эл. монтеры линейных сооружений для работы в г. Осинники и Калтан.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:

Образование — среднее-специальное или имеющие опыт практической работы не менее 1 года, возраст — до 35 лет.

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 50, отдел кадров, тел. 2-34-15 с 8 до 17 часов.

ФИРМА "ФОРПАК"

реализация и установка автомобильной сигнализации с гарантией на обслуживание в 1 год. Тел. в г. Осинники: 2-23-09, в г. Новокузнецке: 41-39-76.

Меняем

1-КОМНАТНУЮ кв. на Тыргане (г. Прокопьевск) на 1-2-комнатную кв. в Осинниках. Тел. в Новокузнецке: (823) 46-55-69.

КОМНАТУ с соседкой (18 кв. м) в Новокузнецке на 1-ком. кв. в Осинниках. Тел. в Новокузнецке: (823) 46-55-69.

ДОМ на 1-2-комнатную квартиру в п. Малиновка, г. Бийск или продам. Обращаться: п. Малиновка, ул. Кузбасская, 74.

Продаем

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в районе старого кирзавода, есть погреб, подъезд круглый год. Звонить по телефону: 2-29-55 с 8 до 17 часов.

СРОЧНО а/м "М-2141" кабрь 94 г., без пробега, в/плеер "Орион", к/комбайн "БОШ". Тел. 2-94-58.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж за магазином "Буратино", мотоцикл "Днепр" в хорошем состоянии, недорого. Тел. 7-20-37.

МАШИНУ грузовую ЗИЛ-131 на ходу, с документами, с запчастями. 10 млн. руб. Обращаться: с. Сарбала, ул. Весенняя, 30 в любое время.

СГП "КАЛТАНСКОЕ"

на постоянную работу требуются: электрослесари 4-го разряда, электрики КИП (со стажем работы с электротриконой), инженер-электрик. Обращаться по тел. 3-11-57, п. Шусталеп.

Утери

УТЕРЯННОЕ льготное свид-во на проезд в транспорте на имя А. Г. Зотовой считать недействительным.

Аппарат управления образования администрации г. Осинники выражает искреннее соболезнование директору школы N 1 Галине Ивановне Кулак по поводу смерти ее матери

КАЛАЧЕВОЙ
Таянии Федоровны

Коллектив трамвайного управления и служба движения выражают глубокое соболезнование диспетчеру Л. И. Федоткиной по поводу преждевременной смерти ее мужа

ФЕДОТКИНА
Александра Алексеевича

Коллектив ремонтно-механического завода выражает глубокое соболезнование начальнику ОМТС ОРМЗ О. Ф. Дикому в связи со смертью его матери

ДИКОЙ
Екатерины Тимофеевны



НАШ АДРЕС

телефоны

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 11254. Тираж 9055.